
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
Είναι ερευνητής του Κέντρου Μελέτης Ψυχοφυσιολογίας και Εκπαίδευσης του Εθνικού & 
Καποδιστριακό Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.), με το ερευνητικό του ενδιαφέρον 
προσανατολισμένο στο χώρο των Ειδικών Μαθησιακών Δυσκολιών στα Μαθηματικά 
(Ε.Μ.Δ.Μ.). Είναι υποψήφιος διδάκτορας του τομέα Ειδικής Αγωγής και Ψυχολογίας του ΠΤΔΕ  
του Πανεπιστημίου Αθηνών, έχει κάνει μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της Διδακτικής των 
Μαθηματικών στο Μαθηματικό Τμήμα του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και κατέχει 
πτυχίο Μαθηματικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Έχει λάβει υποτροφία 
από το Graduate School of Education του πανεπιστημίου του Harvard  παρακολουθώντας 
πρόγραμμα μετεκπαίδευσης επαγγελματιών του χώρου της εκπαίδευσης. Πρόσφατα εκλέχθηκε 
μέλος  του διοικητικού συμβουλίου της European Dyslexia Association εκπροσωπώντας την 
Ελλάδα και τη Νότια Ευρώπη.  Είναι  εισηγητής σε συνέδρια και σεμινάρια στο γνωστικό πεδίο 
των Ε.Μ.Δ.Μ. σε Ελλάδα και εξωτερικό στα πλαίσια της συνεργασίας του με διάφορα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα. Συμμετέχει στα ακόλουθα ερευνητικά ευρωπαϊκά προγράμματα με 
αντικείμενο τις Μαθησιακές Δυσκολίες: DYSSpeLD (2011-2013), ως εκπρόσωπος του Ε.Κ.Π.Α. και 
“EUPALT”  (2011 – 2013),  ως εκπρόσωπος της European Dyslexia Association. Επίσης συμμετέχει  
στο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ (2007-2013): “Αξιολόγηση δομών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης” 
που υλοποιείται από το Ε.Κ.Π.Α. Τέλος σχεδιάζει και εποπτεύει προγράμματα παρέμβασης σε 
μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες στα Μαθηματικά. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
«Στρατηγικές παρέμβασης για μια ομαλή μετάβαση από το Δημοτικό στο 

Γυμνάσιο για  μαθητές με Μαθησιακές Δυσκολίες στα Μαθηματικά» 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Οι μαθητές με Μαθησιακές Δυσκολίες στα Μαθηματικά αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
στο μάθημα των Μαθηματικών τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στην 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση ανάλογα με τις ατομικές τους διαφορές. Ωστόσο, 
θεωρείται βέβαιο ότι ο βαθμός και το εύρος των δυσκολιών αυτών αυξάνεται κατά 
τη διάρκεια του Γυμνασίου και του Λυκείου, στην περίπτωση που δεν έχουν 
αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά οι δυσκολίες και οι παρανοήσεις οι οποίες 
δημιουργήθηκαν στο Δημοτικό. Αυτό οφείλεται τόσο στην ιεραρχική φύση του 
μαθήματος των Μαθηματικών όσο και στην διαφορετική εκπαιδευτική κουλτούρα 
που έχουν οι δάσκαλοι και οι μαθηματικοί. Σκοπός του εργαστηρίου αυτού είναι να 
συμβάλλει στην κάλυψη αυτού του «εκπαιδευτικού κενού» στο μάθημα των 
Μαθηματικών. Αυτό θα γίνει παρουσιάζοντας ολοκληρωμένες τεχνικές μάθησης 
θεμελιωδών μαθηματικών εννοιών και διαδικασιών, οι οποίες έχουν τη δυνατότητα  
από τη μια  να αποκαταστήσουν τις παρανοήσεις που απέκτησαν οι μαθητές 
τελειώνοντας το Δημοτικό και από την άλλη να  μπορούν να γενικευτούν 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι δυσκολίες οι οποίες πηγάζουν από τις  νέες 
μαθηματικές έννοιες και διαδικασίες με τις οποίες έρχονται σε επαφή οι μαθητές 
στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο. Πιο συγκεκριμένα θα παρουσιαστούν τεχνικές 
παρέμβασης των παρακάτω εννοιών και διαδικασιών: δομή του δεκαδικού 



συστήματος – θεσιακή αξία, ερμηνεία της μαθηματικής ορολογίας, στρατηγικές 
πρόσθεσης και αφαίρεσης, στρατηγικές πολλαπλασιασμού, προπαίδεια, Ε.Κ.Π., 
δυνάμεις, ρίζες, στρατηγικές διαίρεσης, Μ.Κ.Δ.. κλάσματα, εξισώσεις και επίλυση 
λεκτικών προβλημάτων. 

Σημείωση: Η υλοποίηση των παραπάνω τεχνικών θα γίνει με τη χρήση χειροπιαστού 
υλικού, εκπαιδευτικών λογισμικών, καθώς και με τη χρήση του διαδικτύου. 

 


